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Verksamhetsberättelse 
inkl. resultat- och balansräkning

Naturskyddsföreningen i Jokkmokk
2025

2025 har en Natursnoksgrupp startats upp. På bilden utforskar snokarna svampskörden.

 A
EL

, M
K,

 IE
J,

 L
BS

 —
 P

ow
er

ed
 b

y 
Te

llu
sT

al
k:

 ID
 2

xz
1j

u8




Förord
Naturskyddsföreningen i Jokkmokk (även kallad “kretsen”) har funnits som förening sedan 
1975 och har sedan dess ordnat aktiviteter, exkursioner och arbetat för att värna många fina 
skyddsvärda naturområden. Kretsens uthålliga arbete visar att envishet och strukturerat 
miljöarbete lönar sig. Trots framgångsrikt skyddsarbete är dock många gammelskogar 
fortsatt hotade och avverkas än idag! Kretsens arbete fortsätter och i takt med 
klimatförändringen och dess konsekvenser har miljöarbetet blivit allt viktigare. Idag finns 
både en gruvgrupp och en skogsgrupp inom föreningen som jobbar aktivt för att värna 
naturen. 
Naturskyddsföreningen i Jokkmokk arrangerar regelbundet olika aktiviteter för att sprida 
kunskap om miljöfrågor och för att underlätta för fler att få uppleva många av de fina 
naturmiljöerna som finns i kommunen. Till exempel så genomför kretsen årligen 
fågelskådningsaktiviteter i Porjus, Vuollerim och Jokkmokk.
Medlemmar
Vi har under 2025 haft 193 medlemmar varav 133 fullbetalande medlemmar, detta motsvarar 
en ökning på fem medlemmar jämfört med föregående år. 
Kommunikation
Två medlemsblad har publicerats under året. Medlemsbladet har distribuerats digitalt och 
funnits tillgängligt på biblioteket och kommuns turistbyrå. De medlemmar som saknar 
mailadress har fått bladet utskrivet. Mailutskick har skickats ut löpande under året till de 
medlemmar som har en e-postadress angiven. 
Andrea Windolph och Malin Karlsson har arbetat med marknadsföring på sociala medier 
och på vår hemsida.
Hemsidan http://jokkmokk.naturskyddsforeningen.se har uppdaterats löpande under året 
samt även kretsens facebooksida och instagramkonto.
Styrelsen
Under året har styrelsen haft 9 styrelsemöten, de flesta via Teams men även fysiska möten, 
samt en kretsstämma. 
Ordförande: Ida Jansson
Vice ordförande: Annsofi Lehman
Sekreterare: Malin Karlsson
Kassör: Lotta Silfver
Suppleant: Mats Karström
Valberedning:  Torbjörn Lindgren och Eva Ahlström. 

Suppleant valberedning: Lars Thomsen.

Revisorer: Lars Thomsen och Mattias Berglund
Revisor suppleant: Greta Blind (avgick som revisorssuppleant den 4 juni för att istället sköta 
kretsens bokföring). 
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Evenemang och aktiviteter under året
5 januari, Fågelbordsräkningen 
Söndag den 5:e januari var det dags för den traditionsenliga 
fågelbordsräkningen som i år hölls för 22:e året i rad. 
Vädret var mestadels klart med en temperatur kring -24°. I 
Jokkmokk deltog 6 personer, i Vuollerim 4 personer och i 
Porjus en person.
Antalet sedda fågelarter var totalt 15, med 6 arter i Porjus, 7 
i Jokkmokk och 14 i Vuollerim. Antalet arter är bland de 
lägsta genom åren. Det kalla vädret i kombination med att 
Jokkmokkslaget helt undvek bilkörning förklarar till delar 
detta. Kanske har även antalet matningar minskat?
Roligt nog sågs lappmes i Jokkmokk, en art som minskar i 
landet. Kaja i Vuollerim är också speciellt eftersom de 
tidigare lämnade Vuollerim under vintern. Vuollerimlaget 
noterade även sydlig nötväcka på flera matningar, något 
som var otänkbart bara för några år sedan. Fyndet av 
sparvhök i Kuouka är även värt att nämna. 
Bild: Vandringspokalen, en talgoxe snidad av Kjell Wågberg. Foto: Emma Nilsson

21 januari, Samtal och filmvisning av en mockumentär om svensk skogsindustri på Gamla apoteket 
Johanna Norrbo, tidigare i skogsgruppen, kom på besök och visade en kortfilm av henne och två 
andra skogskämpar. Efter filmvisningen följde ett samtal med Johanna om filmen. Ca 10 personer 
deltog. 

8 februari, Jokkmokks marknad Föreläsning. Why the arctic matters – For everyone
Lördag 8 februari i anslutning till Jokkmokks vintermarknad anordnades en föreläsning på Ájtte 
museum i Jokkmokk med Keith Larson, VD för Arctic Center of Umeå Universitet. Han berättar om 
varför just de arktiska klimaten är så viktiga.  Föreläsningen arrangerades tillsammans med  Ájtte, 
Svenskt fjäll- och samemuseum. Antalet deltagare ca 95 personer.

11 mars, Kretsstämma
Kvällen började med bildvisning av skogskämpen Lars-Ture Lindholm: En mångtusenårig 
konstutställning där allt binds samman i skör balans och mångfald frodas. Sedan fortsatte kvällen 
med kretsstämma/årsmöte. Kretsstämman hölls på Gamla apoteket i Jokkmokk där ca 20 personer 
deltog. 
24 mars, Kreativa lagningar av kläder!
Kan det vara kul att laga kläder? Ja! Med rätt teknik, roliga lappar och lite tålamod kan många plagg 
räddas. Det inspirerade Linda Ellegaard Nordström oss till den 24 mars på biblioteket i Jokkmokk. 

5 april, Aktse i våra hjärtan
Naturskyddsföreningen är delägare i det vackra fjällhemmanet Aktse och i snart 50 år har föreningen 
slagit ängen runt den lilla stugan som också hyrs ut till medlemmar. Den 5 april bjöd 
Naturskyddsföreningen i Jokkmokk in till bildvisning och samtal om Aktse på Tjállegoahte. Marcus 
Lidström visade bilder, Marcus är den som är sammankallande i Aktse-gruppen. Intressanta 
diskussioner fördes om Aktse igår, idag och imorgon som även var temat för kvällen ”Aktse igår, 
idag, imorgon”.  Ca 25 personer deltog under kvällen.

7 april, Författarsamtal med Anna Froster
Författaren Anna Froster besökte Jokkmokk och berättade om våtmarkernas många superkrafter, 
utifrån boken Våtmark – en djupdykning i grunda vatten.
Ca 20 personer kom för att lyssna till författarsamtalet med Anna.
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I mitten av april, Besök Aktse fjällhemman
I mitten av april samlades ett gäng engagerade medlemmar på plats för att hugga och klyva ved inför 
kommande år så att fler kan njuta av stugan och naturen omkring.

8 april, 15 april, 22 april, 29 april, 6 maj, 13 maj
Fågelutflykter kring Vuollerim
De uppskattade traditionsenliga fågelutflykterna fortsatte även i år. Deltagarantalet har varierat 
mellan 6 och 9 personer. Exkursionsledarna har varit Mats Karström och Lars Göran Hedberg.

7 maj, Workshop: Upptäck din superkraft! 

Tillsammans med Lapplands Kommunalförbund anordnades ett event på Kunskapens Hus i 
Jokkmokk. Workshopen arrangerades av Silva Herrman på Lappands kommunalförbund inom ramen 
för ett EU-finansierat klimatprojekt Commit Climate. I workshopen fick besökarna testa hur deras 
individuella val gör skillnad. 

10 maj, Fågelutflykt till Luspen och Luspetornet väster om Porjus
Det anordnades en utflykt till Luspen och Luspetornet en lördag i maj. Vädret var på vår sida men 
vintern höll i sig och inte så mycket lermarker var framme som vadarfåglarna gillar. Trots det sågs en 
hel del spännande fåglar och en sprakande eld fanns att samtala och fika kring. Föreningen fick även 
tillfälle att prova den nyinköpta tubkikaren med stativ. 
19 maj, Laga och lappa workshop
Deltagarna fick tips och idéer på hur du kan göra kreativa och funktionella lagningar av kläder.  
Workshopen ledes av Linda Ellegaard Nordström, folkhögskollärare med inriktning på 
tillsammanshushållning och återbruk. Samarrangemang mellan Jokkmokks bibliotek och 
Naturskyddsföreningen i Jokkmokk.

23 maj, Vandring i urskogen vid Karatssjön
Ett femtontal deltagare vandrade i urskogen vid Karatssjön tillsammans med paret Lindholm. Flera 
besökare kom långväga ifrån. 

24 maj, Naturens dag
Vi deltog i Naturens dag som i år anordnades vid Talvatis och hembygdsområdet i Jokkmokk. Våra 
aktiviteter ägde rum vid östra sidan av sjön, på hembygdsområdet. Besökarna fick bland annat gå 
tipsrunda och prova på Naturfalken.
30 maj, Nornavandring
Vi samlades vid Fjällträdgården för att vandra totalt ca 6-7km på stigar för att få se de vackra 
nornorna som blommade. 6 personer deltog inklusive guiden. 

31 maj, Ett skådardygn i fågeltornet
Lördagen 31 maj ordnades för 22-a året i rad en mycket lyckad 24-timmarsskådning från fågeltornet i 
Porsitjärn strax utanför Vuollerim.  Totalantalet fåglar blev 53 arter. Tidigare år är mellan 49 och 67 
arter noterade. Spillet av vatten från kraftstation gjorde det svårlyssnat.

14 juni, arrangemang Fjällträdgården 30 år
Vi medverkade under firandet av Fjällträdgården i Jokkmokks 30-årsjubileum. Besökarna fick prova 
på Naturfalken. Ca 120 personer kom till evenemanget.

31 juni – 3 augusti, Aktseslåttern
Den årliga slåttern görs för att hålla den fjällnära slåtterängen öppen, gynna ängsfloran samt främja 
den biologiska mångfalden och så även i år. 18 personer deltog och stora ytor slogs i år.
4 augusti, “Öppet hus” på kolonilotterna i Jokkmokk. 
Samaktivitet med odlingsföreningen Kvikkrötterna. Strålande sol och en åskskur. Många intresserade 
kom och inspirerades samt imponerades av  odlarlotterna. Bihotell byggdes. 
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16 augusti, Persbackaslåtter
Lördag 16 augusti var det slåtter i Persbacka för 36:e året i rad, ca 10 personer deltog. Vi fick nyttja den 
vackra eldplatsen och vindskyddet som nu finns på plats. När väl ängen var slagen fick vi njuta av 
god mat och lyssna på berättelser. 
31 augusti, Queer skogsvandring vid Dálvvadis
Kretsen deltog i samarrangemang med Riksteaterföreningen under den årliga regnbågsveckan i 
Jokkmokk. Astrid Ekström och Linda Ellegaard Nordström guidade på en skogsvandring. Totalt 
deltog 9 personer inklusive guiderna varav 2 barn. En familj från Gällivare kom på besök som fått info 
om vandringen via instagram om vandringen. Skogsvandringen avslutades med fika vid elden och 
utomhusföreställningen Vuovdde-Giehtto framförd av Nina Nordvall Vahlberg och Jasmine Skog. 

7 september, vandring i Muddus med Thomsen
Fem personer deltog på guidad tur till brandfältet från 2006 i Muddus. På vandringen dit sågs annat, bl a 
fångstgropar.

20 oktober Teater och eftersnack
Naturskyddsföreningens medlemmar fick rabatterat pris på föreställningen ”Den perfekta skogen” 
som visades i Sparbankssalen Ája, Stora hallen.
Efteråt bjöds det på tilltugg och eftersnack tillsammans med oss på Naturskyddsföreningen och 
Riksteaterföreningen.
3 november, medlemsmöte ”Planering av kretsens verksamhet”
Den 3 november bjöd styrelsen in medlemmarna till ett planeringsmöte på Tjállegoahte, Storgatan 4 i 
Jokkmokk. Ett möte där vi spånade och diskuterade kring vilken verksamhet och vilka aktiviteter vi 
vill göra framöver. Lotta Silfver och Linda Ellegaard Nordström höll i mötet. Ca 10 personer deltog.
”Ju fler vi är som engagerar oss i föreningen desto mer rolig och viktig verksamhet för fler kan vi göra”

8 november, Fest för skogarna
Lördag 8 november träffades vi på PROfilen för att fira att vi, Steget Före nått ännu ett fantastiskt mål 
– 40 ytterligare Sveaskogar har fått långsiktigt skydd! Efter 40 års kamp fick vi äntligen fira 
tillsammans i Jokkmokk – en kväll fylld med värme, stolthet och härliga människor.
Mats Karström från Steget Före och Lars-Göran Ek från Sveaskog med flera bjöd på återblickar åren 
som gått med fantastiska bilder och berättelser. Hannes Weiss stod för musikunderhållning under 
kvällen och vid 18:00 serveras lokal buffé från Caisa Isaksson
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18 november samt 1 december, Lappa och laga—Kreativa lagningar av kläder
Tillsammans med Jokkmokks bibliotek hölls två workshops; en på biblioteket i Vuollerim och en på 
biblioteket Jokkmokk där vi tillsammans gav våra plagg nytt liv. Linda Ellegaard Nordström, 
folkhögskollärare, guidade oss med inspiration och tips för att laga kläder på ett kreativt sätt som får 
din kreativitet att komma till uttryck och samtidigt spara på jordens resurser.

6 december, Filmvisning, Wild Coast Warriors och musik av Mirja Palo
I samarbete med Ájtte, svenskt fjäll- och samemuseum visades filmen Wild Coast Warriors i hörsalen 
på Àjtte. Filmen följer människors kamp för sitt land vid Sydafrikas östkust. Oljebolaget Shell planerar 
där att utvinna gas i havsbotten strax utanför deras kust. Men lokalbefolkningen drar företaget inför 
rätta och vinner – en David mot Goliatberättelse. Efter filmen blev det samtal om filmen och 
uppträdande av Mirja Palo. 

10 december, Naturåret 2025
Under naturåret blickar vi tillbaka på det gångna året i naturens tecken. Alla som vill är välkomna att 
visa bilder. Ca 6 personer visade bilder och ett 20-tal personer deltog. Denna gång träffades vi på 
Gamla Apoteket i Jokkmokk och kretsen bjöd på fika.
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Verksamhet
Steget Före 

Steget Före fortsätter sitt gedigna arbete med skydd av skogar och 
det arbetet har pågått i hela 40 år nu. Året har bjudit på flera stora 
framgångar avseende skydd av Jokkmokksskogar. Steget Föres 
arbete fortsätter att uppmärksammats mycket i media under det 
senaste året. Ett flertal tidningsartiklar och intervjuer har handlat om 
gruppens arbete och bedrifter genom åren. 

Arbetsgrupper
Under året har kretsen haft tre arbetsgrupper för medlemmar som vill engagera sig utanför 
styrelsearbetet och glädjande nog har kretsen fått en Natursnoksgrupp också. 

Gruvgruppen
Gruppen har under året främst arbetat med Gállokfrågan. Gruppen har fått tillskott av nya 
deltagare vilket har bidragit till engagemang. Gruppen tog fram ett samrådsyttrande till 
avgränsningssamråd som JIMAB höll angående deras planer på gruva. Ingen 
miljötillståndsansökan har dock lämnats in från bolaget. 
I början av sommaren publicerade Unesco en omfattande rapport om fältbesöket till 
Laponias världsarvet året innan, där kretsen deltog och fick möjlighet att dela sina 
synpunkter. Rapporten var väldigt kritisk mot statens hantering av Gállokfrågan samt 
världsarvet i stort, och var underlag för ett officiellt beslut av Unescos världsarvskommitté 
där staten uppmanas att inte ge miljötillstånd till gruvbolaget.
Flera engagerade i gruvgruppen deltog på en gruvkonferens i Älvsbyn 6-7 oktober som 
Länsförbundet anordnade med delfinansiering av kretsen.
I november publicerade gruvgruppen en annons i Jokkmokk gratistidning som en reaktion 
på bolagets löpande annonser i samma tidning. Vi delade våra synpunkter med andra 
Jokkmokksbor med syfte att rekrytera fler till gruvgruppen, påminna om Unesco:s beslut och 
peka på ohållbarhetsaspekten.
Skogsgruppen
Skogsgruppen har under året inventerat och engagerat sig i ett flertal skogar. Ett flertal 
möten har hållits under året. 
Under våren deltog flera från skogsgruppen på en träff i Sörbyn med andra engagerade från 
skogsgrupper i länet för erfarenhetsutbyte och för att lära sig inventera avverkningshotade 
skogar.

Den 20 september deltog skogsgruppen i ”Hela Norrbotten inventerar” på en gemensam 
inventering utanför Vuollerim tillsammans med den nystartade skogsgruppen i 
Naturskyddsföreningen i Gällivare.
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Natursnokarna i Jokkmokk
Nytt för i år är att det startats igång en Natursnoksgrupp i Jokkmokkskretsen.
Det bjöds på en första ”prova på”-träff den 6 juni som blev väldigt uppskattad. Hela 33 barn 
i åldrarna 3–7 år och deras vuxna deltog i lekar och övningar vid Dálvvadis, fikade, tränade 
samarbete och lärde sig namn på varandra och på olika arter som hittades i naturen. 
Under hösten hölls två träffar med Natursnokarna, den 14 september och 28 september - 
även då med Dálvvadis som utgångspunkt. Träffarna hade tema liv i sötvatten samt fåglar 
och hösttecken. Två vuxna har varit ledare för gruppen under hösten, fler ledare välkomnas!

Fågelmatningar
Vintertid driver Naturskyddsföreningen i Jokkmokk två skogsfågelmatningar, en vid 
Talvatisberget och en vid Getberget utanför Jokkmokk. Platserna är valda utifrån att de 
ligger i skogar med höga naturvärden som vi önskar ska få långsiktigt skydd. På Getbergets 
matning finns nu en brevlåda med info om matningen och en gästbok. Vem som helst får 
besöka fågelmatningarna och uppleva skogarnas småfåglar på nära håll. 

Övrigt
Föreningen har skickat 4 ombud till länsstämman som hölls i Gällivare den 22-23 februari 
och 1 ombud till riksstämman som hölls i Gävle 13-15 juni.
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Ekonomi
Kommentar till bokslut för Naturskyddsföreningen i Jokkmokk år 2025
Kretsen har under 2025 haft intäkter på 72 991 kronor. Den största delen av intäkterna är 
bidrag och återbäring från Naturskyddsföreningen samt kommunala bidrag. 
 
Utgifterna var 91 983 kronor. Här är de stora kostnaderna mat och fika i samband med olika 
aktiviteter, medfinansiering till två olika länsgemensamma projekt samt ersättning till 
föreläsare och musiker. 
 
Resultatet för 2025 blev -18 979,61 kronor. Eftersom kretsen har gott om pengar på kontot har 
styrelsen haft som strategi att inte bara söka extern finansiering för aktiviteter utan även 
använda vårt eget kapital för att finansiera aktiviteter och annat som hör till vår verksamhet. 
Därför har vi också fått ett negativt resultat.
 
Av de totala utgifterna har 46 750 kronor använts till medlemsaktiviteter. 
 
Kretsens ekonomi är uppdelad på två olika bankkonton; ett för Steget Föres aktiviteter och 
ett för resten. Steget Före har även Urskogsfonden. 
 
Balansräkningen visar att det samlade kapitalet minskade under året från 286 656 kronor till 
270 678 kronor, varav drygt 120 000 kronor ligger i Urskogsfonden.

 A
EL

, M
K,

 IE
J,

 L
BS

 —
 P

ow
er

ed
 b

y 
Te

llu
sT

al
k:

 ID
 2

xz
1j

u8




Balansräkning
SVENSKA NATURSKYDDSFÖRENINGEN I JOKKMOKK
898500-4632

Räkenskapsår: 2025-01-01 - 2025-12-31

Avser perioden: 2025-01-01 - 2025-12-31
Period fg år: 2024-01-01 - 2024-12-31

Vid periodens
början

Förändring Vid periodens
slut

Periodslut fg år

TILLGÅNGAR

Anläggningstillgångar
Finansiella anläggningstillgångar
Andra långfristiga värdepappersinnehav

1350 Andelar och värdepapper i andra företag 120 441,00 0,00 120 441,00 120 441,00

Summa finansiella anläggningstillgångar 120 441,00 0,00 120 441,00 120 441,00

Summa anläggningstillgångar 120 441,00 0,00 120 441,00 120 441,00
Omsättningstillgångar
Övriga omsättningstillgångar
Kassa och bank

1930 Företagskonto/checkkonto/affärskonto 152 375,08 -11 970,42 140 404,66 152 375,08
1940 Övriga bankkonton 13 840,27 -4 009,19 9 831,08 13 840,27

166 215,35 -15 979,61 150 235,74 166 215,35

Summa övriga omsättningstillgångar 166 215,35 -15 979,61 150 235,74 166 215,35

Summa omsättningstillgångar 166 215,35 -15 979,61 150 235,74 166 215,35

SUMMA TILLGÅNGAR 286 656,35 -15 979,61 270 676,74 286 656,35

EGET KAPITAL OCH SKULDER

Eget kapital
Eget kapital vid årets början

2010 Eget kapital, delägare 1 -276 757,02 -9 899,33 -286 656,35 -276 757,02

Årets resultat
2069 Årets resultat -9 899,33 28 878,94 18 979,61 -9 899,33

Summa eget kapital -286 656,35 18 979,61 -267 676,74 -286 656,35
Kortfristiga skulder
Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter

2990 Övriga upplupna kostnader och förutbetalda
intäkter

0,00 -3 000,00 -3 000,00 0,00

Summa kortfristiga skulder 0,00 -3 000,00 -3 000,00 0,00

SUMMA EGET KAPITAL OCH SKULDER -286 656,35 15 979,61 -270 676,74 -286 656,35

BERÄKNAT RESULTAT 0,00 0,00 0,00 0,00
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Resultaträkning
SVENSKA NATURSKYDDSFÖRENINGEN I JOKKMOKK
898500-4632

Räkenskapsår: 2025-01-01 - 2025-12-31

Avser perioden: 2025-01-01 - 2025-12-31
Period fg år 2024-01-01 - 2024-12-31

Perioden Period fg år Ackumulerat Ack. period fg år
Rörelsens intäkter
Nettoomsättning

3690 Övriga sidointäkter 6 095,00 0,00 6 095,00 0,00

Övriga rörelseintäkter
3985 Erhållna statliga bidrag 9 776,00 7 327,00 9 776,00 7 327,00
3986 Erhållna Naturskyddsföreningen bidrag 25 000,00 0,00 25 000,00 0,00
3987 Erhållna kommunala bidrag 20 000,00 20 000,00 20 000,00 20 000,00
3990 Återbäring Naturskyddsföreningen 6 540,00 6 440,00 6 540,00 6 440,00
3993 Erhållna donationer och gåvor 0,00 55 400,00 0,00 55 400,00
3994 Erhållna donationer och gåvor Urskogsfonden 3 200,00 6 450,00 3 200,00 6 450,00
3999 Övriga rörelseintäkter (bidrag till fågelmat) 2 380,00 4 000,00 2 380,00 4 000,00

66 896,00 99 617,00 66 896,00 99 617,00

Summa rörelsens intäkter 72 991,00 99 617,00 72 991,00 99 617,00

Rörelsens kostnader
Råvaror och förnödenheter

4000 Inköp av varor från Sverige 0,00 -24 165,00 0,00 -24 165,00

Övriga externa kostnader
5010 Lokalhyra -3 180,00 -2 000,00 -3 180,00 -2 000,00
5401 Fågelmat -7 328,81 -5 581,50 -7 328,81 -5 581,50
5420 Programvaror 0,00 -2 385,00 0,00 -2 385,00
5700 Frakter och transporter (gruppkonto) -1 782,00 0,00 -1 782,00 0,00
5800 Resekostnader (gruppkonto) -7 870,00 -7 517,50 -7 870,00 -7 517,50
5810 Biljetter 0,00 -1 707,00 0,00 -1 707,00
5820 Hyrbilskostnader 0,00 -4 180,00 0,00 -4 180,00
5830 Kost och logi -5 000,00 0,00 -5 000,00 0,00
5910 Annonsering -6 043,75 -40,00 -6 043,75 -40,00
5990 Övriga kostnader -9 381,50 -225,00 -9 381,50 -225,00
6071 Representation, avdragsgill -21 747,76 -3 653,24 -21 747,76 -3 653,24
6072 Representation, ej avdragsgill 0,00 -1 510,00 0,00 -1 510,00
6150 Trycksaker -1 275,00 0,00 -1 275,00 0,00
6200 Tele och post (gruppkonto) -129,60 -1 023,00 -129,60 -1 023,00
6530 Redovisningstjänster -3 000,00 0,00 -3 000,00 0,00
6570 Bankkostnader -1 009,00 -1 034,50 -1 009,00 -1 034,50
6590 Övriga externa tjänster -10 900,00 -25 385,00 -10 900,00 -25 385,00
6993 Lämnade bidrag och gåvor -13 336,00 -8 350,00 -13 336,00 -8 350,00

-91 983,42 -64 591,74 -91 983,42 -64 591,74

Personalkostnader
7610 Utbildning 0,00 -1 000,00 0,00 -1 000,00

Summa rörelsens kostnader -91 983,42 -89 756,74 -91 983,42 -89 756,74

Rörelseresultat -18 992,42 9 860,26 -18 992,42 9 860,26

Finansiella poster
Ränteintäkter och liknande resultatposter

8311 Ränteintäkter från bank 12,81 39,07 12,81 39,07

Resultat efter finansiella poster -18 979,61 9 899,33 -18 979,61 9 899,33

Resultat före skatt -18 979,61 9 899,33 -18 979,61 9 899,33

BERÄKNAT RESULTAT -18 979,61 9 899,33 -18 979,61 9 899,33

Årets bokförda resultat
8999 Årets resultat -18 979,61 9 899,33 -18 979,61 9 899,33
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Verksamhetsberättelse 
inkl. resultat- och balansräkning


Naturskyddsföreningen i Jokkmokk
2025


2025 har en Natursnoksgrupp startats upp. På bilden utforskar snokarna svampskörden.







Förord
Naturskyddsföreningen i Jokkmokk (även kallad “kretsen”) har funnits som förening sedan 
1975 och har sedan dess ordnat aktiviteter, exkursioner och arbetat för att värna många fina 
skyddsvärda naturområden. Kretsens uthålliga arbete visar att envishet och strukturerat 
miljöarbete lönar sig. Trots framgångsrikt skyddsarbete är dock många gammelskogar 
fortsatt hotade och avverkas än idag! Kretsens arbete fortsätter och i takt med 
klimatförändringen och dess konsekvenser har miljöarbetet blivit allt viktigare. Idag finns 
både en gruvgrupp och en skogsgrupp inom föreningen som jobbar aktivt för att värna 
naturen. 
Naturskyddsföreningen i Jokkmokk arrangerar regelbundet olika aktiviteter för att sprida 
kunskap om miljöfrågor och för att underlätta för fler att få uppleva många av de fina 
naturmiljöerna som finns i kommunen. Till exempel så genomför kretsen årligen 
fågelskådningsaktiviteter i Porjus, Vuollerim och Jokkmokk.
Medlemmar
Vi har under 2025 haft 193 medlemmar varav 133 fullbetalande medlemmar, detta motsvarar 
en ökning på fem medlemmar jämfört med föregående år. 
Kommunikation
Två medlemsblad har publicerats under året. Medlemsbladet har distribuerats digitalt och 
funnits tillgängligt på biblioteket och kommuns turistbyrå. De medlemmar som saknar 
mailadress har fått bladet utskrivet. Mailutskick har skickats ut löpande under året till de 
medlemmar som har en e-postadress angiven. 
Andrea Windolph och Malin Karlsson har arbetat med marknadsföring på sociala medier 
och på vår hemsida.
Hemsidan http://jokkmokk.naturskyddsforeningen.se har uppdaterats löpande under året 
samt även kretsens facebooksida och instagramkonto.
Styrelsen
Under året har styrelsen haft 9 styrelsemöten, de flesta via Teams men även fysiska möten, 
samt en kretsstämma. 
Ordförande: Ida Jansson
Vice ordförande: Annsofi Lehman
Sekreterare: Malin Karlsson
Kassör: Lotta Silfver
Suppleant: Mats Karström
Valberedning:  Torbjörn Lindgren och Eva Ahlström. 


Suppleant valberedning: Lars Thomsen.


Revisorer: Lars Thomsen och Mattias Berglund
Revisor suppleant: Greta Blind (avgick som revisorssuppleant den 4 juni för att istället sköta 
kretsens bokföring). 



http://jokkmokk.naturskyddsforeningen.se/





Evenemang och aktiviteter under året
5 januari, Fågelbordsräkningen 
Söndag den 5:e januari var det dags för den traditionsenliga 
fågelbordsräkningen som i år hölls för 22:e året i rad. 
Vädret var mestadels klart med en temperatur kring -24°. I 
Jokkmokk deltog 6 personer, i Vuollerim 4 personer och i 
Porjus en person.
Antalet sedda fågelarter var totalt 15, med 6 arter i Porjus, 7 
i Jokkmokk och 14 i Vuollerim. Antalet arter är bland de 
lägsta genom åren. Det kalla vädret i kombination med att 
Jokkmokkslaget helt undvek bilkörning förklarar till delar 
detta. Kanske har även antalet matningar minskat?
Roligt nog sågs lappmes i Jokkmokk, en art som minskar i 
landet. Kaja i Vuollerim är också speciellt eftersom de 
tidigare lämnade Vuollerim under vintern. Vuollerimlaget 
noterade även sydlig nötväcka på flera matningar, något 
som var otänkbart bara för några år sedan. Fyndet av 
sparvhök i Kuouka är även värt att nämna. 
Bild: Vandringspokalen, en talgoxe snidad av Kjell Wågberg. Foto: Emma Nilsson


21 januari, Samtal och filmvisning av en mockumentär om svensk skogsindustri på Gamla apoteket 
Johanna Norrbo, tidigare i skogsgruppen, kom på besök och visade en kortfilm av henne och två 
andra skogskämpar. Efter filmvisningen följde ett samtal med Johanna om filmen. Ca 10 personer 
deltog. 


8 februari, Jokkmokks marknad Föreläsning. Why the arctic matters – For everyone
Lördag 8 februari i anslutning till Jokkmokks vintermarknad anordnades en föreläsning på Ájtte 
museum i Jokkmokk med Keith Larson, VD för Arctic Center of Umeå Universitet. Han berättar om 
varför just de arktiska klimaten är så viktiga.  Föreläsningen arrangerades tillsammans med  Ájtte, 
Svenskt fjäll- och samemuseum. Antalet deltagare ca 95 personer.


11 mars, Kretsstämma
Kvällen började med bildvisning av skogskämpen Lars-Ture Lindholm: En mångtusenårig 
konstutställning där allt binds samman i skör balans och mångfald frodas. Sedan fortsatte kvällen 
med kretsstämma/årsmöte. Kretsstämman hölls på Gamla apoteket i Jokkmokk där ca 20 personer 
deltog. 
24 mars, Kreativa lagningar av kläder!
Kan det vara kul att laga kläder? Ja! Med rätt teknik, roliga lappar och lite tålamod kan många plagg 
räddas. Det inspirerade Linda Ellegaard Nordström oss till den 24 mars på biblioteket i Jokkmokk. 


5 april, Aktse i våra hjärtan
Naturskyddsföreningen är delägare i det vackra fjällhemmanet Aktse och i snart 50 år har föreningen 
slagit ängen runt den lilla stugan som också hyrs ut till medlemmar. Den 5 april bjöd 
Naturskyddsföreningen i Jokkmokk in till bildvisning och samtal om Aktse på Tjállegoahte. Marcus 
Lidström visade bilder, Marcus är den som är sammankallande i Aktse-gruppen. Intressanta 
diskussioner fördes om Aktse igår, idag och imorgon som även var temat för kvällen ”Aktse igår, 
idag, imorgon”.  Ca 25 personer deltog under kvällen.


7 april, Författarsamtal med Anna Froster
Författaren Anna Froster besökte Jokkmokk och berättade om våtmarkernas många superkrafter, 
utifrån boken Våtmark – en djupdykning i grunda vatten.
Ca 20 personer kom för att lyssna till författarsamtalet med Anna.







I mitten av april, Besök Aktse fjällhemman
I mitten av april samlades ett gäng engagerade medlemmar på plats för att hugga och klyva ved inför 
kommande år så att fler kan njuta av stugan och naturen omkring.


8 april, 15 april, 22 april, 29 april, 6 maj, 13 maj
Fågelutflykter kring Vuollerim
De uppskattade traditionsenliga fågelutflykterna fortsatte även i år. Deltagarantalet har varierat 
mellan 6 och 9 personer. Exkursionsledarna har varit Mats Karström och Lars Göran Hedberg.


7 maj, Workshop: Upptäck din superkraft! 


Tillsammans med Lapplands Kommunalförbund anordnades ett event på Kunskapens Hus i 
Jokkmokk. Workshopen arrangerades av Silva Herrman på Lappands kommunalförbund inom ramen 
för ett EU-finansierat klimatprojekt Commit Climate. I workshopen fick besökarna testa hur deras 
individuella val gör skillnad. 


10 maj, Fågelutflykt till Luspen och Luspetornet väster om Porjus
Det anordnades en utflykt till Luspen och Luspetornet en lördag i maj. Vädret var på vår sida men 
vintern höll i sig och inte så mycket lermarker var framme som vadarfåglarna gillar. Trots det sågs en 
hel del spännande fåglar och en sprakande eld fanns att samtala och fika kring. Föreningen fick även 
tillfälle att prova den nyinköpta tubkikaren med stativ. 
19 maj, Laga och lappa workshop
Deltagarna fick tips och idéer på hur du kan göra kreativa och funktionella lagningar av kläder.  
Workshopen ledes av Linda Ellegaard Nordström, folkhögskollärare med inriktning på 
tillsammanshushållning och återbruk. Samarrangemang mellan Jokkmokks bibliotek och 
Naturskyddsföreningen i Jokkmokk.


23 maj, Vandring i urskogen vid Karatssjön
Ett femtontal deltagare vandrade i urskogen vid Karatssjön tillsammans med paret Lindholm. Flera 
besökare kom långväga ifrån. 


24 maj, Naturens dag
Vi deltog i Naturens dag som i år anordnades vid Talvatis och hembygdsområdet i Jokkmokk. Våra 
aktiviteter ägde rum vid östra sidan av sjön, på hembygdsområdet. Besökarna fick bland annat gå 
tipsrunda och prova på Naturfalken.
30 maj, Nornavandring
Vi samlades vid Fjällträdgården för att vandra totalt ca 6-7km på stigar för att få se de vackra 
nornorna som blommade. 6 personer deltog inklusive guiden. 


31 maj, Ett skådardygn i fågeltornet
Lördagen 31 maj ordnades för 22-a året i rad en mycket lyckad 24-timmarsskådning från fågeltornet i 
Porsitjärn strax utanför Vuollerim.  Totalantalet fåglar blev 53 arter. Tidigare år är mellan 49 och 67 
arter noterade. Spillet av vatten från kraftstation gjorde det svårlyssnat.


14 juni, arrangemang Fjällträdgården 30 år
Vi medverkade under firandet av Fjällträdgården i Jokkmokks 30-årsjubileum. Besökarna fick prova 
på Naturfalken. Ca 120 personer kom till evenemanget.


31 juni – 3 augusti, Aktseslåttern
Den årliga slåttern görs för att hålla den fjällnära slåtterängen öppen, gynna ängsfloran samt främja 
den biologiska mångfalden och så även i år. 18 personer deltog och stora ytor slogs i år.
4 augusti, “Öppet hus” på kolonilotterna i Jokkmokk. 
Samaktivitet med odlingsföreningen Kvikkrötterna. Strålande sol och en åskskur. Många intresserade 
kom och inspirerades samt imponerades av  odlarlotterna. Bihotell byggdes. 







16 augusti, Persbackaslåtter
Lördag 16 augusti var det slåtter i Persbacka för 36:e året i rad, ca 10 personer deltog. Vi fick nyttja den 
vackra eldplatsen och vindskyddet som nu finns på plats. När väl ängen var slagen fick vi njuta av 
god mat och lyssna på berättelser. 
31 augusti, Queer skogsvandring vid Dálvvadis
Kretsen deltog i samarrangemang med Riksteaterföreningen under den årliga regnbågsveckan i 
Jokkmokk. Astrid Ekström och Linda Ellegaard Nordström guidade på en skogsvandring. Totalt 
deltog 9 personer inklusive guiderna varav 2 barn. En familj från Gällivare kom på besök som fått info 
om vandringen via instagram om vandringen. Skogsvandringen avslutades med fika vid elden och 
utomhusföreställningen Vuovdde-Giehtto framförd av Nina Nordvall Vahlberg och Jasmine Skog. 


7 september, vandring i Muddus med Thomsen
Fem personer deltog på guidad tur till brandfältet från 2006 i Muddus. På vandringen dit sågs annat, bl a 
fångstgropar.


20 oktober Teater och eftersnack
Naturskyddsföreningens medlemmar fick rabatterat pris på föreställningen ”Den perfekta skogen” 
som visades i Sparbankssalen Ája, Stora hallen.
Efteråt bjöds det på tilltugg och eftersnack tillsammans med oss på Naturskyddsföreningen och 
Riksteaterföreningen.
3 november, medlemsmöte ”Planering av kretsens verksamhet”
Den 3 november bjöd styrelsen in medlemmarna till ett planeringsmöte på Tjállegoahte, Storgatan 4 i 
Jokkmokk. Ett möte där vi spånade och diskuterade kring vilken verksamhet och vilka aktiviteter vi 
vill göra framöver. Lotta Silfver och Linda Ellegaard Nordström höll i mötet. Ca 10 personer deltog.
”Ju fler vi är som engagerar oss i föreningen desto mer rolig och viktig verksamhet för fler kan vi göra”


8 november, Fest för skogarna
Lördag 8 november träffades vi på PROfilen för att fira att vi, Steget Före nått ännu ett fantastiskt mål 
– 40 ytterligare Sveaskogar har fått långsiktigt skydd! Efter 40 års kamp fick vi äntligen fira 
tillsammans i Jokkmokk – en kväll fylld med värme, stolthet och härliga människor.
Mats Karström från Steget Före och Lars-Göran Ek från Sveaskog med flera bjöd på återblickar åren 
som gått med fantastiska bilder och berättelser. Hannes Weiss stod för musikunderhållning under 
kvällen och vid 18:00 serveras lokal buffé från Caisa Isaksson







18 november samt 1 december, Lappa och laga—Kreativa lagningar av kläder
Tillsammans med Jokkmokks bibliotek hölls två workshops; en på biblioteket i Vuollerim och en på 
biblioteket Jokkmokk där vi tillsammans gav våra plagg nytt liv. Linda Ellegaard Nordström, 
folkhögskollärare, guidade oss med inspiration och tips för att laga kläder på ett kreativt sätt som får 
din kreativitet att komma till uttryck och samtidigt spara på jordens resurser.


6 december, Filmvisning, Wild Coast Warriors och musik av Mirja Palo
I samarbete med Ájtte, svenskt fjäll- och samemuseum visades filmen Wild Coast Warriors i hörsalen 
på Àjtte. Filmen följer människors kamp för sitt land vid Sydafrikas östkust. Oljebolaget Shell planerar 
där att utvinna gas i havsbotten strax utanför deras kust. Men lokalbefolkningen drar företaget inför 
rätta och vinner – en David mot Goliatberättelse. Efter filmen blev det samtal om filmen och 
uppträdande av Mirja Palo. 


10 december, Naturåret 2025
Under naturåret blickar vi tillbaka på det gångna året i naturens tecken. Alla som vill är välkomna att 
visa bilder. Ca 6 personer visade bilder och ett 20-tal personer deltog. Denna gång träffades vi på 
Gamla Apoteket i Jokkmokk och kretsen bjöd på fika.







Verksamhet
Steget Före 


Steget Före fortsätter sitt gedigna arbete med skydd av skogar och 
det arbetet har pågått i hela 40 år nu. Året har bjudit på flera stora 
framgångar avseende skydd av Jokkmokksskogar. Steget Föres 
arbete fortsätter att uppmärksammats mycket i media under det 
senaste året. Ett flertal tidningsartiklar och intervjuer har handlat om 
gruppens arbete och bedrifter genom åren. 


Arbetsgrupper
Under året har kretsen haft tre arbetsgrupper för medlemmar som vill engagera sig utanför 
styrelsearbetet och glädjande nog har kretsen fått en Natursnoksgrupp också. 


Gruvgruppen
Gruppen har under året främst arbetat med Gállokfrågan. Gruppen har fått tillskott av nya 
deltagare vilket har bidragit till engagemang. Gruppen tog fram ett samrådsyttrande till 
avgränsningssamråd som JIMAB höll angående deras planer på gruva. Ingen 
miljötillståndsansökan har dock lämnats in från bolaget. 
I början av sommaren publicerade Unesco en omfattande rapport om fältbesöket till 
Laponias världsarvet året innan, där kretsen deltog och fick möjlighet att dela sina 
synpunkter. Rapporten var väldigt kritisk mot statens hantering av Gállokfrågan samt 
världsarvet i stort, och var underlag för ett officiellt beslut av Unescos världsarvskommitté 
där staten uppmanas att inte ge miljötillstånd till gruvbolaget.
Flera engagerade i gruvgruppen deltog på en gruvkonferens i Älvsbyn 6-7 oktober som 
Länsförbundet anordnade med delfinansiering av kretsen.
I november publicerade gruvgruppen en annons i Jokkmokk gratistidning som en reaktion 
på bolagets löpande annonser i samma tidning. Vi delade våra synpunkter med andra 
Jokkmokksbor med syfte att rekrytera fler till gruvgruppen, påminna om Unesco:s beslut och 
peka på ohållbarhetsaspekten.
Skogsgruppen
Skogsgruppen har under året inventerat och engagerat sig i ett flertal skogar. Ett flertal 
möten har hållits under året. 
Under våren deltog flera från skogsgruppen på en träff i Sörbyn med andra engagerade från 
skogsgrupper i länet för erfarenhetsutbyte och för att lära sig inventera avverkningshotade 
skogar.


Den 20 september deltog skogsgruppen i ”Hela Norrbotten inventerar” på en gemensam 
inventering utanför Vuollerim tillsammans med den nystartade skogsgruppen i 
Naturskyddsföreningen i Gällivare.







Natursnokarna i Jokkmokk
Nytt för i år är att det startats igång en Natursnoksgrupp i Jokkmokkskretsen.
Det bjöds på en första ”prova på”-träff den 6 juni som blev väldigt uppskattad. Hela 33 barn 
i åldrarna 3–7 år och deras vuxna deltog i lekar och övningar vid Dálvvadis, fikade, tränade 
samarbete och lärde sig namn på varandra och på olika arter som hittades i naturen. 
Under hösten hölls två träffar med Natursnokarna, den 14 september och 28 september - 
även då med Dálvvadis som utgångspunkt. Träffarna hade tema liv i sötvatten samt fåglar 
och hösttecken. Två vuxna har varit ledare för gruppen under hösten, fler ledare välkomnas!


Fågelmatningar
Vintertid driver Naturskyddsföreningen i Jokkmokk två skogsfågelmatningar, en vid 
Talvatisberget och en vid Getberget utanför Jokkmokk. Platserna är valda utifrån att de 
ligger i skogar med höga naturvärden som vi önskar ska få långsiktigt skydd. På Getbergets 
matning finns nu en brevlåda med info om matningen och en gästbok. Vem som helst får 
besöka fågelmatningarna och uppleva skogarnas småfåglar på nära håll. 


Övrigt
Föreningen har skickat 4 ombud till länsstämman som hölls i Gällivare den 22-23 februari 
och 1 ombud till riksstämman som hölls i Gävle 13-15 juni.







Ekonomi
Kommentar till bokslut för Naturskyddsföreningen i Jokkmokk år 2025
Kretsen har under 2025 haft intäkter på 72 991 kronor. Den största delen av intäkterna är 
bidrag och återbäring från Naturskyddsföreningen samt kommunala bidrag. 
 
Utgifterna var 91 983 kronor. Här är de stora kostnaderna mat och fika i samband med olika 
aktiviteter, medfinansiering till två olika länsgemensamma projekt samt ersättning till 
föreläsare och musiker. 
 
Resultatet för 2025 blev -18 979,61 kronor. Eftersom kretsen har gott om pengar på kontot har 
styrelsen haft som strategi att inte bara söka extern finansiering för aktiviteter utan även 
använda vårt eget kapital för att finansiera aktiviteter och annat som hör till vår verksamhet. 
Därför har vi också fått ett negativt resultat.
 
Av de totala utgifterna har 46 750 kronor använts till medlemsaktiviteter. 
 
Kretsens ekonomi är uppdelad på två olika bankkonton; ett för Steget Föres aktiviteter och 
ett för resten. Steget Före har även Urskogsfonden. 
 
Balansräkningen visar att det samlade kapitalet minskade under året från 286 656 kronor till 
270 678 kronor, varav drygt 120 000 kronor ligger i Urskogsfonden.







Balansräkning
SVENSKA NATURSKYDDSFÖRENINGEN I JOKKMOKK
898500-4632


Räkenskapsår: 2025-01-01 - 2025-12-31


Avser perioden: 2025-01-01 - 2025-12-31
Period fg år: 2024-01-01 - 2024-12-31


Vid periodens
början


Förändring Vid periodens
slut


Periodslut fg år


TILLGÅNGAR


Anläggningstillgångar
Finansiella anläggningstillgångar
Andra långfristiga värdepappersinnehav


1350 Andelar och värdepapper i andra företag 120 441,00 0,00 120 441,00 120 441,00


Summa finansiella anläggningstillgångar 120 441,00 0,00 120 441,00 120 441,00


Summa anläggningstillgångar 120 441,00 0,00 120 441,00 120 441,00
Omsättningstillgångar
Övriga omsättningstillgångar
Kassa och bank


1930 Företagskonto/checkkonto/affärskonto 152 375,08 -11 970,42 140 404,66 152 375,08
1940 Övriga bankkonton 13 840,27 -4 009,19 9 831,08 13 840,27


166 215,35 -15 979,61 150 235,74 166 215,35


Summa övriga omsättningstillgångar 166 215,35 -15 979,61 150 235,74 166 215,35


Summa omsättningstillgångar 166 215,35 -15 979,61 150 235,74 166 215,35


SUMMA TILLGÅNGAR 286 656,35 -15 979,61 270 676,74 286 656,35


EGET KAPITAL OCH SKULDER


Eget kapital
Eget kapital vid årets början


2010 Eget kapital, delägare 1 -276 757,02 -9 899,33 -286 656,35 -276 757,02


Årets resultat
2069 Årets resultat -9 899,33 28 878,94 18 979,61 -9 899,33


Summa eget kapital -286 656,35 18 979,61 -267 676,74 -286 656,35
Kortfristiga skulder
Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter


2990 Övriga upplupna kostnader och förutbetalda
intäkter


0,00 -3 000,00 -3 000,00 0,00


Summa kortfristiga skulder 0,00 -3 000,00 -3 000,00 0,00


SUMMA EGET KAPITAL OCH SKULDER -286 656,35 15 979,61 -270 676,74 -286 656,35


BERÄKNAT RESULTAT 0,00 0,00 0,00 0,00
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Resultaträkning
SVENSKA NATURSKYDDSFÖRENINGEN I JOKKMOKK
898500-4632


Räkenskapsår: 2025-01-01 - 2025-12-31


Avser perioden: 2025-01-01 - 2025-12-31
Period fg år 2024-01-01 - 2024-12-31


Perioden Period fg år Ackumulerat Ack. period fg år
Rörelsens intäkter
Nettoomsättning


3690 Övriga sidointäkter 6 095,00 0,00 6 095,00 0,00


Övriga rörelseintäkter
3985 Erhållna statliga bidrag 9 776,00 7 327,00 9 776,00 7 327,00
3986 Erhållna Naturskyddsföreningen bidrag 25 000,00 0,00 25 000,00 0,00
3987 Erhållna kommunala bidrag 20 000,00 20 000,00 20 000,00 20 000,00
3990 Återbäring Naturskyddsföreningen 6 540,00 6 440,00 6 540,00 6 440,00
3993 Erhållna donationer och gåvor 0,00 55 400,00 0,00 55 400,00
3994 Erhållna donationer och gåvor Urskogsfonden 3 200,00 6 450,00 3 200,00 6 450,00
3999 Övriga rörelseintäkter (bidrag till fågelmat) 2 380,00 4 000,00 2 380,00 4 000,00


66 896,00 99 617,00 66 896,00 99 617,00


Summa rörelsens intäkter 72 991,00 99 617,00 72 991,00 99 617,00


Rörelsens kostnader
Råvaror och förnödenheter


4000 Inköp av varor från Sverige 0,00 -24 165,00 0,00 -24 165,00


Övriga externa kostnader
5010 Lokalhyra -3 180,00 -2 000,00 -3 180,00 -2 000,00
5401 Fågelmat -7 328,81 -5 581,50 -7 328,81 -5 581,50
5420 Programvaror 0,00 -2 385,00 0,00 -2 385,00
5700 Frakter och transporter (gruppkonto) -1 782,00 0,00 -1 782,00 0,00
5800 Resekostnader (gruppkonto) -7 870,00 -7 517,50 -7 870,00 -7 517,50
5810 Biljetter 0,00 -1 707,00 0,00 -1 707,00
5820 Hyrbilskostnader 0,00 -4 180,00 0,00 -4 180,00
5830 Kost och logi -5 000,00 0,00 -5 000,00 0,00
5910 Annonsering -6 043,75 -40,00 -6 043,75 -40,00
5990 Övriga kostnader -9 381,50 -225,00 -9 381,50 -225,00
6071 Representation, avdragsgill -21 747,76 -3 653,24 -21 747,76 -3 653,24
6072 Representation, ej avdragsgill 0,00 -1 510,00 0,00 -1 510,00
6150 Trycksaker -1 275,00 0,00 -1 275,00 0,00
6200 Tele och post (gruppkonto) -129,60 -1 023,00 -129,60 -1 023,00
6530 Redovisningstjänster -3 000,00 0,00 -3 000,00 0,00
6570 Bankkostnader -1 009,00 -1 034,50 -1 009,00 -1 034,50
6590 Övriga externa tjänster -10 900,00 -25 385,00 -10 900,00 -25 385,00
6993 Lämnade bidrag och gåvor -13 336,00 -8 350,00 -13 336,00 -8 350,00


-91 983,42 -64 591,74 -91 983,42 -64 591,74


Personalkostnader
7610 Utbildning 0,00 -1 000,00 0,00 -1 000,00


Summa rörelsens kostnader -91 983,42 -89 756,74 -91 983,42 -89 756,74


Rörelseresultat -18 992,42 9 860,26 -18 992,42 9 860,26


Finansiella poster
Ränteintäkter och liknande resultatposter


8311 Ränteintäkter från bank 12,81 39,07 12,81 39,07


Resultat efter finansiella poster -18 979,61 9 899,33 -18 979,61 9 899,33


Resultat före skatt -18 979,61 9 899,33 -18 979,61 9 899,33


BERÄKNAT RESULTAT -18 979,61 9 899,33 -18 979,61 9 899,33


Årets bokförda resultat
8999 Årets resultat -18 979,61 9 899,33 -18 979,61 9 899,33
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